

以示与南海周边国家“肩并肩”挑动后者积极对抗中国

# 日欲派“航母级”护卫舰赴菲军演

日本媒体5日报道,日本海上自卫队有意派大型直升机护卫舰“伊势”号赴菲律宾参加本月中旬举行的美菲联合军演。

分析人士认为,自卫队舰艇近期接连在菲律宾停靠并准备参加美菲军演,不仅显示出其欲插手南海事务、加强在南海军事渗透的野心,更暗藏日本渲染国民危机感、为扩军修宪制造舆论的“军事扩张”倾向,值得警惕。

## “伊势”号有玄机

共同社5日援引日本防卫省消息人士的话说,海上自卫队正在就“伊势”号本月下旬首次停靠菲律宾苏比克湾并与美菲两国海军展开“肩并肩”联合军演一事进行协调。

“伊势”号是日本最大的“日向”级直升机护卫舰的二号舰,于2009年8月下水。“日向”级舰长197米,基准排水量1.395万吨。由于外形酷似航空母舰,因此也被日本媒体称为“航母型”护卫舰。在停靠苏比克湾前,“伊势”号将参加本月12日由印度尼西亚海军主办的国际观舰式及多国联合演习。

此外,海上自卫队一艘“亲潮”级潜艇和两艘护航舰也将参加“肩并肩”联合军演。



■“伊势”号护卫舰

本版图片

“肩并肩”是美国和菲律宾每年一度的联合军事演习,最早重点在于反恐演练。但近些年来,这一军演逐渐变味,演习规模不断增大,演习地点也愈发靠近敏感地区。

新华社驻东京记者蓝建中说,“伊势”号具有强大的反潜能力,日本派出这一直升机

护卫舰与“亲潮”级潜艇的“搭配”意在为包括菲律宾在内的一些南海周边国家“打气”,挑动后者更加积极地对抗中国。

## 野心不止于此

今年的“肩并肩”联合军演中,日本受邀

成为演习观察员,但日方野心显然不止于此。

美国负责南亚和东南亚事务的助理国防部长埃米·西赖特日前透露,日本正与菲律宾谈判,希望定期参与“肩并肩”军演,“日本作为观察员参加(‘肩并肩’演习),但日本非常渴望更多地参与”。

蓝建中认为,参与美菲联合军演是日本自卫队“走出去”的一步,类似举动今后还会越来越多,“搅动”南海的背后其实暗藏着日本“军事扩张”的野心。

“日本并非南海有关争议的当事方,却一直上蹿下跳。”蓝建中说,“还制造出日本‘海上生命线’受到威胁的伪命题,从而制造国民的危机感,为扩军修宪制造舆论。”

去年9月,日本执政联盟凭借议席优势,在国会参议院强行表决通过以行使集体自卫权为核心的安保法案。日本从此彻底抛弃“专守防卫”国策。这一法案也被反对者称为“战争法案”。

专家解读,新安保法案无疑将助推日本加强自卫队的军事活动,涉及范围不仅包括南海,还有东海及印度洋等地区。

闫洁(新华社供本报稿)

## 俄总统普京宣布建立国家近卫军

执行打击恐怖主义等任务

新华社莫斯科4月5日电 俄罗斯总统普京5日宣布,决定在内务部内卫部队基础上建立新的国家近卫军。

据俄总统网站消息,国家近卫军将从事打击恐怖主义和有组织犯罪斗争,与内务部紧密联系,继续履行机动特种部队、快速反应特种部队等曾经履行的那些职能。

近卫军泛指军队中的精锐之师。在伟大卫国战争时期(1941年-1945年),苏联为鼓舞士气,曾授予那些战功卓越的部队、舰艇、兵团和军团“近卫”称号。

## 美已建逾百支网军 27支能全面作战

新华社华盛顿4月5日电 美军网络司令部司令迈克尔·罗杰斯5日说,美军现已建成超过100支网络部队,其中27支拥有全面作战能力,68支拥有初步作战能力。

罗杰斯当天在美国国会一个听证会上说,美军从2013年年初开始组建网络部队,迄今已建成123支,总人数为4990人,而目标是在2018年建成133支具有全面作战能力的网络部队,总人数为6187人。

## 未申报与妻子共同拥有一家离岸公司情况 涉嫌隐瞒财产 冰岛总理辞职

新华社雷克雅未克4月5日电 冰岛渔业与农业部长西于聚尔·英伊·约翰森5日说,总理京勒伊格松当天在其所在的进步党议会成员会议上宣布将辞去总理一职。

约翰森在进步党议会成员会议结束后告诉冰岛国家广播电台,京勒伊格松在会议上宣布将辞职,得到进步党议会成员同意。京勒伊格松仍将担任进步党主席一职,他还提议由约翰森担任总理一职。

由于现任冰岛政府是由进步党和独立党共同组建的联合政府,京勒伊格松的这份提议将于当天晚些时候提交给独立党领导人。

媒体此前报道说,京勒伊格松涉嫌当选冰岛议会议员后没有申报与妻子共同拥有一家公司的情况。报道称,京勒伊格松隐瞒了自己和妻子离岸公司的数百万美元财产,而京勒伊格松本人否认借此避税及获利。

反对党因此要求京勒伊格松辞职。4日、5日,冰岛均爆发大规模群众示威。人们将首都雷克雅未克议会外广场挤得满满的,要求京勒伊格松辞职。



▲京勒伊格松曾称坚决不辞职  
▲议会外广场上的示威人群

京勒伊格松曾表示坚决不辞职,并称如果其执政联盟的议员不再支持自己,他将解散议会,重新选举,不过这一要求遭到冰岛总统格里姆松拒绝。格里姆松5日紧急回国,他表示,在同执政联盟各成员商议之前,

不会做出解散议会的决定。

2008年,冰岛国家银行破产,经济遭到重创,不少民众怪罪于政府对银行业管控不力。因此,总理涉嫌向海外转移资产,尤其容易引发愤怒。

## 律师声明

江苏张峰律师事务所杨洁律师受如皋市金鼎印刷有限公司的委托,发表声明如下:

上海宏谊印刷机械有限公司与如皋市金鼎印刷有限公司于2014年1月9日签订了一份《原上海高斯产两组P19机增配改造翻新为八色轮转机组协议》(编号2014-1-01)。合同约定上海宏谊印刷机械有限公司对如皋市金鼎印刷有限公司的两组P19机按八色轮转机标准要求进行改造翻新,改造时间为3个月。后两家公司又于当日签订了一份《附件合同2014-1-02》,合同约定如规格确定对2014-1-01合同有变化,双方确认改造翻新后的P19八色轮转机以110万元价格销售,销售后由上海宏谊印刷机械有限公司向如皋市金鼎印刷有限公司支付110万元整。

现距合同约定的改造时间结束已近2年,上海宏谊印刷机械有限公司一直未能向如皋市金鼎印刷有限公司交付改造后的机器,也没有通知如皋市金鼎印刷有限公司是否已将机器销售。现特登报声明,望上海宏谊印刷机械有限公司在接到本通知后5日内向如皋市金鼎印刷有限公司交付改造后的机器;若上海宏谊印刷机械有限公司已将机器销售,则立即支付如皋市金鼎印刷有限公司110万元整。

特此声明!

江苏张峰律师事务所 杨洁律师  
2016年4月5日

## 阿塞拜疆和亚美尼亚在纳卡停火

土耳其火上浇油招致俄罗斯不点名批评

本报讯 综合新华社消息,阿塞拜疆国防部5日发表声明宣布,从当地时间5日中午12时起,阿塞拜疆与亚美尼亚双方军队已在纳戈尔诺-卡拉巴赫(纳卡)地区停止一切军事行动。

媒体援引阿塞拜疆总统阿利耶夫的话说,阿塞拜疆准备延长与亚美尼亚的停火协议,并继续两国的协商进程。

纳卡地区武装当日也在其网站发表声明表示,亚阿两国已就结束纳卡地区的军事冲突达成停火协议。

法新社一名身处冲突前线阿塞拜疆边境泰尔泰尔镇的摄影记者证实,双方5日下午“似乎都停止了炮火攻击”。纳卡地区军事冲突自本月1日爆

发以来已经造成46人死亡,包括平民。

纳卡地区位于阿塞拜疆西南部,居民多为亚美尼亚族人。苏联解体后,阿塞拜疆和亚美尼亚两国为争夺纳卡爆发战争,亚美尼亚占领了纳卡及其周围原属阿塞拜疆的部分领土。1994年,阿塞拜疆和亚美尼亚就全面停火达成协议,但一直因纳卡问题处于敌对状态。

近日,纳卡地区冲突再起,亚、阿两国国防部先后发表声明,指责对方破坏停火协议,导致边境紧张局势升级和双方人员伤亡。

土耳其作为阿塞拜疆的盟友、亚美尼亚的仇家,力挺阿塞拜疆,招致俄罗斯和美国不满。

土耳其总统埃尔多安发表电视讲话说:“今天我们与阿塞拜疆兄弟并肩站在一起。(因为)纳卡总有一天会物归原主,它的主人就是阿塞拜疆。”

俄罗斯外交部随后发表回应声明,不点名地批评埃尔多安:“外长拉夫罗夫和美国国务卿克里对某些外部力量激化纳卡冲突的企图表示谴责。”

5日下午,作为欧安组织明斯克小组共同主席国的俄美法三国将在奥地利维也纳举行会谈,进一步商讨解决纳卡冲突问题。阿塞拜疆和亚美尼亚的代表将与会。

今后几天,明斯克小组还将向纳卡地区派出协调员。